



Datum: 22.10.2019
Medij: Ilustrovana politika
Rubrika: Bez naslova
Autori: PIŠE M. STAMATOVIĆ
Teme: Vladimir Medan, Komercijalna banka, UniCredit Bank

Napomena:
Površina: 1981
Tiraž: 20000



Naslov: IZUZETNO PRIZNANJE OTIŠLO U BANJALUKU

Strana: 24,25,26

КОМЕРЦИЈАЛНА БАНКА: рекорди у Србији и региону

*Владимир Медан,
председник
Извршног одбора
Комерцијалне
банке Београд
ческица Банку
Мексико,
председнику
Управе
Комерцијалне
банке Бангалор
на добијеном
признању*

ИЗУЗЕТНО ПРИЗНА ОТИШЛО У БАЊА





илустрованауспеси

НА ОСНОВУ НЕЗАВИСНИХ РЕВИЗОРСКИХ ИЗВЕШТАЈА, У КОНКУРЕНЦИЈИ 23 БАНКЕ КОЛИКО ИХ ПОСЛУЈЕ НА ФИНАНСИЈСКОМ ТРЖИШТУ БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ, „ЗЛАТНИ БАМ“ ЈЕ ДОДЕЉЕН КОМЕРЦИЈАЛНОЈ БАНЦИ БАЊАЛУКА

ПИШЕ М. СТАМАТОВИЋ

Прошла година била је најбоља у 48 година дугој историји пословања Комерцијалне банке а.д. Београд. Тај успех ће по свој прилици бити надмашен у 2019. јер је ова банка у првих осам месеци ове године остварила рекордни приход од пет милијарди осамсто четрдесет милиона динара (око педесет милиона евра).

– Комерцијална банка Београд је у претходне две године систематизовала своје пословање, ускладила своје пословне активности, усавршила процесе, направила значајан помак у контроли трошкова, повећала продуктивност и због тога можемо да се похвалимо овако dobrim резултатима – каже др Владимир Медан, председник Извршног одбора Комерцијалне банке Београд.

– Комерцијална банка Београд је једина банка из Србије која је активна и у региону, кроз своје две банке: у Подгорици, основаној пре 26 година и у Бањалуци, која послује од 2006. Кроз процес реструктурирања прошле су и те две банке и почеле значајно да допринесе укупном резултату пословања Комерцијалне банке Београд и њеном позиционирању ка лидерству у региону. Посебно је значајан допринос наше банке у Бањалуци. Напори који су уложени у претходне две године почели су да дају пуне резултате. Тако је Комерцијална банка Бањалука остварила најбржи раст у Босни и Херцеговини, како у погледу депозита, тако и у погледу кредитних активности, што је за резултат имало и то да је баш ова банка лауреат престижне награде „Златни БАМ“ за 2019. годину, финансијско пословног часописа „Банке&Бизнис“

Др Владимир Медан, председник Извршног одбора Банке, истиче да је менаџмент посебно поносан на награду бањалучке банке-ћерке, јер је и она показала да једна домаћа банка може да буде и те како успешна, не само на локалном, него да допринесе успешности и на регионалном нивоу. Посебно када се имају у виду веома сложени услови пословања у целом региону.

– Комерцијална банка је успела да у условима у којима су каматне марже сведене на минимум оствари максимални резултат, а кроз активности Комерцијалне банке у Бањалуци да унапреди економски миље у Босни и Херцеговини, убрза пословну сарадњу између привредних субјеката у Републици Српској и Републици Србији, као и сарадњу фирми на релацији Србија – Босна и Херцеговина – Црна Гора. Реч је заиста о посебном доприносу Комерцијалне банке регионалној економији.

Раст депозита за 45 одсто

Награда коју додељује финансијско пословни часопис „Банке&Бизнис“ и Удружење банака БиХ, а која је признање не само за менаџмент, за њених 159 запослених, већ и за њене клијенте и пословне партнере, уручена је, на свечаности у Сарајеву, др Бошку Мекињићу, председнику Управе Комерцијалне банке Бањалука и председнику Управног одбора Удружења банака БиХ.

– Прошла година је једна у низу успешних у пословању наше банке, с тим да је била најуспешнија по свим сегментима банкарског пословања, посебно у оном делу за који смо и добили награду „Златни БАМ“, а реч је о највећем процентуалном расту депозита и кредита у банкарском сектору БиХ. Тај сектор се састоји од укупно 23 банке, од тога је осам у Републици Српској, петнаест у Федерацији БиХ. Раст депозита наше банке је више од 45 одсто, што значи да је повећење свих депонената банке на завидном нивоу. Кредитни портфолио је повећан за 17,5 одсто, знатно више од просека на нивоу целе БиХ, који износи шест одсто – објашњава др Мекињић, зашто је угледно признање додељено баш банци на чијем је челу. – Актива банке је прошле године повећана за више од 37 одсто и износила је 461 милион КМ. Просечан раст активне на нивоу БиХ био је пет одсто.

„Златни БАМ“ је једна од пет награда које додељују угледни економски часопис и Удружење банака БиХ, а на основу независних ревизорских извештаја. Ове године се први пут као лауреат „Златног БАМ-а“ појављује и једна релативно мања банка (италијанска „УниКредит“ Мостар је највећа банка у држави). Иначе, БАМ је међународна ознака за конвертибилну марку (КМ) званичну валуту БиХ. Једна КМ вреди око шездесет динара, а курс босанско-херцеговачке валуте према еврју је фиксан и један евро вреди 1,96 КМ.

Снимимо Жељко Синић

АЊЕ
ЛУКУ





илустрована у спеси

>> – Значајно смо смањили и ризичне пласмане. Просечан удео проблематичних кредита (НПЛ) у банкарском сектору БиХ је био око десет одсто, а у нашој банци испод шест одсто, и тај тренд пада НПЛ је настављен и у овој години. Покривеност НПЛ је 80 одсто, што значи да Комерцијална банка Бањалука спада у ред сигурних и стабилних банака на подручју БиХ – истиче др Мекињић.

Изнад просека и ефикасност запослених

Сви ови позитивни трендови у пословању Комерцијалне банке Бањалука настављени су и ове године. У првих шест месеци актива банке је порасла на више од 473 милиона КМ (лане је вредност aktive била 461 милион КМ). Прошлогодишња добит била је два милиона триста петнаест хиљада КМ, а ове године планирана је добит од више од два и по милиона КМ.

– И ефикасност запослених у нашој банци је изнад просека банкарског сектора БиХ. Последњег дана јуна, актива по запосленом је била 2.970.000 КМ, а просек у банкарском сектору

милијарди КМ, од тога девет милијарди су кредити становништву, а остатак, једанаест милијарди привреди.

Прошле године је добит банкарског сектора износила 367 милиона КМ, а с обзиром на то да је она за седам месеци 2019. достигла 275 милиона КМ, реално је да се очекује да ће лањски резултат бити премашен.

– Резултати банкарског сектора у БиХ су задовољавајући – каже др Бошко Мекињић, који је и председник Управног одбора Удружења банака БиХ. – Међутим, вишак ликвидности и историјски најниже камате могу да угрозе добит у наредним годинама. Пословне банке преко обавезне резерве на рачунима Централне банке држе три милијарде КМ. Ради се о краткорочним средствима, али то је свакако огроман потенцијал који може да се прелије у привреду. С обзиром на недовољан број привредних пројеката, банке вишак новца и даље доминантно улажу у државне хартије од вредности. Проблем у на-

– Нова директива Европске уније, која сигурно неће заобићи ни БиХ, даје могућност да, осим банака, и остали учесници на финансијском тржишту, посебно велике технолошке компаније, могу да обављају платне трансакције, што значи да ће они сигурно узети део прихода који по основи платног предмета банке тренутно имају. У сваком случају, сигурно је да ће идућа година бити пуна изазова за бакарски сектор – каже др Мекињић. – Скуп свих проблема с којима се сусреће банкарски сектор у БиХ, наравно с понуђеним решењима за њих, наћи ће се у „Бијелој књизи“ која ће у октобру угледати светлост дана. У „Бијелој књизи“ ће бити речи о наплати потраживања, третману пореза на добит, јединственом платном налогу, дигиталном потпису без кога не можемо да отварамо рачуне онлајн, а Закон о дигиталном потпису никако да ступи на снагу... Без обзира на све те проблеме, са сигурношћу могу да кажем да је банкарски сектор најстабилнији део економије БиХ, најсигурнији, најпозданији, високо ликвидан, добро капитализован и свакако најуређенији сектор, са врло јасним правилима пословања.

Будући да је др Бошко Мекињић и доцент на Економском факултету у Бањалуци и да студентима предаје на предмету „Процена ризика“, питали смо га и шта би својим студентима, да су кредитно способни или да располажу већом сумом новца, препоручио у шта да га уложе.

– Када је реч о кредитима, тешко је говорити из две позиције, као што је код мене случај – одговара др Бошко Мекињић. – Наравно, да се студентима не може сугерисати да узимају кредите с променљивим каматама, које, опет, одговарају банкама. На штедњу су каматне стопе тренутно ниске, па се чини да су улагања у некретнине добар избор. Цене некретнина у БиХ расту, просечна цена квадрата је већ прешла три хиљаде КМ, а очекује се да ће квадратни метар станова који се праве на одређеним локацијама у Бањалуци, на пример, коштати и пет хиљада КМ. И у Хрцеговини је сличан тренд, па је квадрат у Требињу већ достигао цену од две и по хиљаде КМ. У сваком случају, мој савет би био да узимају кредите са фиксном каматном стопом и да рок исплате не буде преко десет година. ■



Лауреаши „Злајноћ БАН-а“ на свечаности у сарајевском хојелу „Холидеј“

БиХ је испод два и по милиона КМ, с тим што је наш циљ да пређемо три милиона КМ по запосленом. Актива по запосленом је параметар који јасно говори о профилу банке и начину на који се она води – додаје др Мекињић.

Када је реч о свеукупном банкарском сектору у БиХ, подаци од последњег јулског дана кажу да је његова актива 32,2 милијарде КМ, да су депозити 22 милијарде КМ, од тога 12 милијарди КМ је штедња становништва, а десет милијарди КМ су депозити привреде. Кредити износе двадесет

редне две-три године може да буде и то што, с једне стране, имамо пад активних камата, оних које се односе на кредите, а с друге стране очекује се пораст пасивних каматних стопа, односно каматних стопа на штедњу, па врло лако може доћи и до њиховог изједначавања.

„Бијела књига“ о проблемима и решењима

Осим пада прихода од камата, банке ће се суочити и са падом прихода по основу платног предмета.

